

赵季平父子、易茗、谭晶强强联手

豪华“配乐组合”精雕“故园”

《中国往事》主题曲出炉



谭晶

曾为《霸王别姬》《菊豆》《大宅门》《乔家大院》等影视剧配乐的赵季平，是得到国际认可的大师级影视配乐音乐家，经他配乐的很多部影视作品红遍全国。记者近日获悉，赵季平携儿子赵麟在华策影视的年度重头戏《中国往事》中为主题曲《故园歌谣》谱出了高水准的曲子，加上易茗作词，特邀近年来迅速蹿红的谭晶倾情演唱，这个“豪华组合”谱就了一曲凄美壮丽、动人心弦的生命旋律，为《中国往事》插上了音乐的翅膀。

晚报记者 王冉 实习生 戴新馨

赵季平：情真意切之作

作为中国影视剧配乐圣手的赵季平，几乎和国内所有的影视大导演都合作过，《中国往事》的导演张黎评价他：“那双眼睛能敏锐地捕捉到影视人物的特点，并善于把这些特点放大到漫画的程度。他的音乐能准确地表达感情的内容，借声音抒发人物的喜悦或悲哀，使人物的灵魂在画面中得到最高程

度的释放。”这样的评价对赵老来说一点不为过，因为赵季平在创作中能达到“天人合一、物我两忘”的境界。为配合《中国往事》的故事背景，赵季平在配乐过程中融入了江南民间音乐元素，在曲目中听众不但能感受到飘逸如水的曲风，还能听到笛子、古筝等民族乐器的声音。

赵麟：创作过程很顺畅

“长城远，黄河流，连绵青山不到头。苍茫古道人行少，百岁光阴任去留。花落地，风满楼，一霎往事半生熟。空梁语燕今何在？云天万里情可酬。聚散依依，回灯添酒，故乡明月在，且为人间寿。”赵麟告诉记者，此曲创作之前已经由易茗老师作好词，再加上对《中国往事》故事内容的了解，跟随曲目句的定位及意境，很轻松地完成了《故园》主旋律部分的创作。“虽然很快就完成了主旋律的创作，但为了精益求精，我们在配器、配乐、和声，以及后期录制上费尽了心思，整个创作过程达3个多月。”

对于谭晶的演唱，赵麟给予了充分的肯定：“《故园歌谣》并不属于很容易上口的旋律线，这首歌曲对演唱人员的气息等基本功要求很高，谭晶将歌曲演唱得很到位，歌曲意境的表达也有自己独特的风格，非常不错。”

虽然父亲赵季平参加北京奥运会开幕式背景音乐创作的事情早已是众所周知，早前也有报道透露奥运会开幕式背景音乐约7分钟，但当记者刚提到“奥运”二字时，赵麟一改之前的口若悬河，开始守口如瓶：因为签了保密协议，有关奥运的任何内容都不可透露。

谭晶：“故园”富有“中国味”

正在为奥运歌曲《天空》拍摄MV的明星志愿者谭晶在拍摄现场接受了记者的电话采访。目前正在热播的《金婚》《敌后武工队》等电视剧主题曲都是由谭晶演唱。作为赵季平、赵麟的黄金搭档，凭借优秀的唱功，这次谭晶当仁不让地担任了《中国往事》主题曲《故园歌谣》的主唱，在奥运倒计时100天当日，完成了《故园歌谣》的录制。

谭晶向记者表述了自己对《故园歌谣》的理解：“这是一首古典与流行并融的曲目，在其浓郁的‘中国味’中还能找到一丝现代舞曲的感觉，是一首非常美的歌曲。”随着奥

运的临近，有关奥运的相关事宜也在如火如荼地进行。作为明星志愿者的谭晶，近段时间除了忙于奥运歌曲《天空》MV的拍摄之外，受央视之邀，她与著名导演贾樟柯在合作拍摄一部展现志愿者风采的公益广告片。

四位名家出手不凡，《中国往事》里的词和曲都让人陶醉。目前，《中国往事》已完成后期制作，而该剧的发行，包括国内、海外、新媒体都已花落各家，其中上海观视文化传播有限公司不惜花高价购买了该剧新媒体独家代理发行权，相信《中国往事》今年将创造出新的收视佳绩。

《闯关东2》8月开拍 “老朱家”将退出荧屏

《闯关东》的编剧高满堂昨天透露，《闯关东2》将不再主要描写老朱家，而是另外一个闯关东家庭。不过老朱家还会在新剧中被关注，只是“不出镜”。《闯关东2》内容非常精彩，是在主题上更深化、人物精神更升华的一部好戏。该剧将在8月份开拍。

高满堂说，《闯关东2》现在写出来7集了，与第一部相比有一些变化。“再继续往下写老朱家已经比较困难，因为这些人物已经完成了使命，他们的年龄跨度不允许再写下去，所以要叙述另一个闯关东家庭的故事。”他说，美国有《越狱》，韩国有《大长今》、日本有《阿信》，中国有《闯关东》，《闯关东2》要超过第一部。不过高满堂坦陈：“我们内心有超过第一部的劲头，但是我们还是收敛一点，力争做出一流水平。”

高满堂表示，也想过写另一个家庭全国观众可能会不答应，但经过认真分析后，觉得这个选择是对的。第二部中还会叙述老朱家的命运，让观众关注这一家人的命运，但是他们不出镜。他表示，现在得加紧创作，再有一个半月一稿就全部出来了。《闯关东2》的戏一半在大连一半在沈阳拍摄。

马野新

《我们这一家》即将上映 古天乐刘若英成老夫妻

□晚报记者 梁晨

昨天下午，金牌导演张艾嘉的温情喜剧片《我们这一家》举行内地首次媒体看片。5月23日，这部成龙亲自监制、古天乐和刘若英再次联袂主演的“合家欢”影片将在全国上映。

作为一部温情电影，《我们这一家》角色动作夸张、幽默，动作、枪战只不过是剧情需要的包装。在鱼龙混杂环境中长大的李天恩与初出茅庐的律师美宝相爱，并生下小女儿，女儿的出生激发李天恩改邪归正。多年后，女儿亭亭玉立，可惜江湖是非并未平静，昔日敌人对他们全家虎视眈眈，家庭濒临瓦解……张艾嘉首次尝试男性题材，《我们这一家》将镜头对准社会边缘人物，更有枪战和动作戏成分。张艾嘉找古天乐、刘若英扮演经历20年爱情试炼的夫妻。“之前从来没有想过古天乐这样一个经常扮演古惑仔的男生和刘若英这样文艺气息很浓的女生搭配起来是什么样子，可是看过《生日快乐》后，觉得他们的搭配最让人兴奋。”

“河南关爱女性卫生健康”之生育关怀篇

超高档四维彩超 看看胎儿更放心

——武警医院妇科中心专家谈胎儿产前检查问题

◎超高档四维彩超 提前瞅瞅宝宝“真面目”

看！胎宝宝在伸懒腰、打哈欠、吮手指……为了早识宝宝“真面目”，一项能给未出世的宝宝拍照并录像动态VCR（即录像）的四维彩超检查，在奥运宝宝准爸妈们中间迅速流行起来了。

与传统的B超检查不同，通过超高档四维彩超，胎儿只要孕育超过10周，仪器就能清晰地看出宝宝的五官，还能观察到胎儿在母腹中的运动过程。把这些动态画面刻录成光盘，准爸妈们就能见识未出世的宝宝了。

这就是武警医院最新引进的超高档四维彩超的独特功效。

◎超高档四维彩超 让准妈妈不再担心胎儿发育

据武警医院妇科专家介绍：超

高档四维彩色超声诊断仪是目前世界上最先进的彩色超声设备，四维超声技术就是采用三维超声图像加上时间维度参数。该革命性的技术能够实时获取三维图像，超越了传统超声的限制。它提供了包括腹部、血管、小器官、产科、妇科、泌尿科、新生儿和儿科等多领域的多方面的应用。其结果是：能够显示您未出生的宝宝的实时动态活动图像，或者其它人体内脏器官的实时活动图像。

临床广泛应用的B超或彩超虽然能够判断胎儿是否健康、发育是否正常，但只有专业医生看得懂，非专业人员一般看不懂。因为B超断面图像，是通过一个个断面反映器官结构及发育是否正常，完整的立体印象还需要专业医生将这些图像在头脑叠加、组合而形成，这种能力需要丰富的医学知识和长期的专业训练，对非

专业人员而言几乎是不可能的。

而武警医院妇科引进的超高档四维超声成像技术使这一现象得到彻底改观，它不仅能看到胎儿生长发育状况，还能看清胎儿长相及各种动作与表情，如吸吮手指、用手捂脸、伸舌头、喝羊水、伸手蹬腿等，未受过任何训练的人员都能看懂其图像。

超高档四维超声的出现不仅满足了准妈妈的好奇心，而且在了解胎儿生长发育状况、诊断各种胎儿畸形方面都有极高的价值，是其它影像方法所不能比拟的，对优生、优育，提高人口素质有着极为重要的意义。

◎超高档四维彩超 减少畸形胎儿出生率

据了解，我国是出生缺陷高发国，每年有20~30万肉眼可见的先天畸形儿出生，加上出生后数月和数年

才显现出来的缺陷，出生缺陷儿童总数高达80~100万，占出生人口总数的4%~6%；为此，卫生部特别颁布了《孕前保健服务工作规范（试行）》。这是我国政府宣布在全国范围内组织开展孕前保健服务的一部新的法规。

其中，孕妇四维超声检查是尤为重要的一个环节。其最佳检查时间为中孕22~24周，因为此段时期胎儿较小，羊水较多，胎儿活动度大，体表较丰满，有利于胎儿四维超声成像及系统胎儿畸形筛查。

武警医院专家还介绍，超高档四维彩超让准爸爸、准妈妈了解宝宝在母体中的生长过程，也为出生后宝宝的影集增添了极有意义的内容。未出世的小宝宝也能拥有“胎儿照”和“胎儿录像”，让生命的印记得到更完整的保留，让家人享受到更多的幸

福与快乐，也为提高出生人口素质又加强了一道防线。

相关链接：

为庆祝新病房楼乔迁之喜，武警医院妇科真情回报社会，凡患者于5月31日前（节假日不休息）到武警医院就诊者，均可享受以下健康援助项目：

妇科免费项目：

- 挂号费； ■会诊费；
- 妇科检查费； ■早早孕检

测费：

- 白带常规检查费；
- 超导可视无痛人流手术费；
- 新病房住院病人床位费。

妇科优惠项目：

- 四维彩超赠送影像纪录光盘一张；
- 妇科B超检查费半价；
- “奥洛克”系统治疗【子宫肌瘤、宫颈糜烂、功血、卵巢囊肿】手术费均优惠20%。

详情请关注院内公告或致电咨询：0371-66969787。